
安徽省2015年中考模拟试卷
温馨提示：本试卷中g取10N/Kg

一、填空题（第1-3题每空1分，其余各题每空2分，共26分；将答案直接写在横线上）
1.(1).15m/s=         Km/h

  (2).0.5Kw.h=       J

2.如图所示，在上海世博会某场馆里，演奏员正用乐器演奏乐曲．编钟发出的音乐声是由于编钟          而产生的；听众能从同一乐曲中分辨出是二胡还是笛子演奏的，主要是因为它们发出声音的 _________ 不同。
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   （第2题图）                         （第4题图）
3.在行驶的火车车厢中，挂在行李架上的一个小包突然向前摆动，是由于小包具有     ，说明火车正在________行驶.（选填：加速、减速或匀速）

4. 如图所示，将少量的碘晶体放在烧杯中，上口放一个灌有冷水的烧杯，在烧杯下用酒精灯微微加热，这时烧杯中可看到有紫色的气体生成，这是碘的__  _  __现象；停止加热后，把烧杯拿下来，可看见瓶底外壁有碘的晶体生成，这是碘的__    ___现象。
5.某实验小组自制了一把“220V 22W”的电烙铁，在额定电压下每分钟产生热量________J，该电烙铁的电阻是________Ω．http://www.wuliok.com
6.某人在平地上，用75牛顿的水平推力推动重120牛的箱子，匀速前进了5米，所用的时间是3秒，则人做了        J功;人做功的功率是          Kw。 

7.如图所示，弹簧下端挂一条形磁体，磁体的下端为S极，条形磁体的下方有一带铁芯的螺线管，闭合开关后，弹簧的长度会        （填“伸长”“缩短”或“不变”）。
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    （第7题图）               （第8题图）           （第10题图）
8.玻璃杯里有一定质量的酒精，如图所示，酒精的深度为10cm，酒精重2.4N，已知玻璃杯重0.6N，杯底面积为20cm2，则杯底所受的压力          。（酒精密度：0.8g/cm3）
9.将质量为500克的铁锅中放有质量为3千克的水，若把它们从15℃加热到90℃共需要吸收           热量。已知：C铁=4.6× 102 J/(Kg·℃)，C水＝4.2× 103J/(Kg·℃)
10.如图，一质量分布均匀的长方体其材料的密度为ρ、长方体的高为h，现将其置于水平桌面上，写出其对水平桌面的压强的表达式为            。
二、选择题（每小题3分，共21分；每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题意，请把符合题意的选项序号填入下面的表格内，未填入表格内的不能得分）
11.如图所示，一物体沿光滑斜面向上滑动．关于该物体的受力，以下分析正确的是（  ）
[image: image6.png]



	　
	A．
	物体只受到重力和摩擦力的作用

	　
	B．
	物体只受到重力和弹力的作用

	　
	C．
	物体同时受到重力、弹力和摩擦力的作用

	　
	D．
	物体只受到重力的作用


12．如图所示，在将磁铁插入铜质漆包线绕制的线圈的过程中，电流计的指针会 摆动，这个现象所反映的物理原理，在下列电气设备中得到应用的是（    ）  
A、电磁起重机             B、发电机
 C、电动机                 D、电磁继电器
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13．一架托盘天平横梁标尺的最小刻度是0.2g，最大示数是5g，把天平放在水平台上调平后，在天平的左盘内放入被测物体，右盘内放人10g砝码，指针指在分度盘中线的右侧；从右盘内取出l0g砝码后，再放入5g砝码，指针指在分度盘中线的左边，要测出被测物体的质量，应 (      )  
A．将右端的平衡螺母旋出一些    B．将右端的平衡螺母旋进一些 
C．将左右两托盘交换位置        D．移动游码，使指针指在分度盘中线
14．如图所示，定滑轮重2N，动滑轮重1N。物体A在拉力F的作用下，1s内将重为8N的物体A沿竖直方向匀速提高了0.2m。如果不计绳重和摩擦，则以下正确的是（   ）

A．绳子自由端移动速度为0.6m/s    B．滑轮组的机械效率为80% 
C．拉力F的功率为1.8W           D．拉力F的大小为5N 
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15.声音在空气中传播的速度是340 m/s,人对着相距425 m的高山喊一声，听到回声需经过的时间是（    ） 
 A.1.25 s                     B.0.625 s 
C.0.8 s                      D.2.5 s
16.如图所示，当滑动变阻器滑动触头向左移动时，灯泡A、B、C的亮度将（     ）  
A.都变亮                   B.都变暗  
C.A、B变暗，C变亮        D.A、B变亮，C变暗
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17、一根粗细不均匀的木棒用细绳吊在O点处木棒恰能在水平位置平衡，若在O点处把棒锯成两段，则（     ）      
A、粗的一端较重      B、细的一端较重  
C、两端一样重        D、可能细的一端重，也可能粗的一端重，也可能两端一样重
三、实验题（第18小题6分，第19小题6分，第20小题10分，共22分）
18.某同学要测量一下自己的体温，取用了家中一常用的水银体温表，妈妈帮他用酒精消毒以后递给了他，但细心的他发现此时体温表上的读数如图（a）所示。
（1）.请你帮他从科学、合理的测量体温的角度来分析，接下来他应该进行的详细操作是  

                                                              。

（2）.完成上述操作后，他将温度计放入腋下，过5分钟后，他拿出体温表，示数如图（b）所示，则该同学的体温是            。
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19.小峰同学在“探究平面镜成像的特点”实验时，将玻璃板竖直放在水平桌面上，再取两段相同的蜡烛A和B一前一后竖直放在桌面上，点燃玻璃板前的蜡烛A，移动蜡烛B，直到看上去它跟蜡烛A的像完全重合，如图所示。在此实验中：

    （1）用两段的蜡烛是为了比较像与物      的关系。  

（2）在寻找蜡烛像的位置时，眼睛应该在蜡烛       （填“A”或“B”）这一侧观察。 

（3）移去蜡烛B，在其原来的位置上放一光屏，光屏上不能承接到蜡烛A的像，这说明平面镜成的像是     （选填“虚”或“实”）像。  
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20．如图，在“伏安法测电阻”的实验中，所用小灯泡的额定电压是3.8V   
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（1）请在图甲中用笔画线代替导线完成电路连接（要求滑动变阻器滑片向右移动时阻值变小）．  

（2）闭合开关后，发现小灯泡不发光，电流表有示数，电压表无示数，移动滑片，电流表示数随之改变，产生这一故障的原因可能是 ___       ______。
（3）排除故障后，调节滑片，使小灯泡正常发光，电流表示数如图乙所示，则小灯泡正常发光时的电阻是_____Ω．用该实验装置还可以测得小灯泡的额定功率是 ______ W．  
（4）实验过程中测量了小灯泡在不同电压下的阻值，发现电阻大小不同，这是因为 _____

__                   _。
四、计算与推导题（第21小题6分，第22小题8分，第23小题7分，共21分；解答要有必要的公式和过程，只有最后答案的不能得分）
21. 某同学查资料得知：物体只在重力作用下由静止开始下落的运动，叫做自由落体运动。这种运动只在没有空气的空间才能发生，在有空气的空间，如果空气阻力的作用比较小，可以忽略，物体的下落也可以近似地看作自由落体运动。做自由落体运动的物体的速度是均匀增加的，所以这种运动又叫匀加速运动。而匀加速运动的物体的末速度Vt与物体开始运动的速度，也叫初速度V0及物体的加速度a的大小关系为Vt＝V0+aT，其中T为物体加速运动的时间。
（1）.某同学使一质量为2Kg的金属球做自由落体运动，测其1s后的速度9.8m/s，求做自由落体运动的物体的加速度a是多大？
（2）.试论证：做匀速直线运动的物体的加速度值为0m/s2.（T不为0s）
22.如图所示，电源电压保持不变，滑动变阻器最大阻值为R1=40欧，小灯泡的电阻为10欧且保持不变。当S1、S2均闭合且滑片P滑到b端时，电流表A1、A2的示数之比为3：2；当S1、S2均断开且滑片P置于滑动变阻器中点时，小灯泡L的功率为10W。求： 
（1）电阻R2的阻值；  
（2）当S1、S2均闭合且滑片P滑到b端时，电压表的示数；  
（3）整个电路消耗的最小功率
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23. 学校操场五星红旗在旗杆上飘扬。同学们为了测出旗杆的高度，设计了三种方案（从上至下为甲、乙、丙），如右图21所 示。请你任选其中的一种方案：
 (1)你选哪种？请说明其运用的物理光学知识； 
(2)利用同学们的实测数据，计算出旗杆的高度。
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